



ZPRAVODAJ

čtvrtletník pro Ročov, Úlovice a Břínkov



Vážení spoluobčané,

rok se s rokem sešel a právě prožíváme vánoční čas. K příjemnému posezení třeba u čaje či kávy Vám může být vítaným společníkem zpravodaj. Dozvíte se zajímavé informace z obce, co vedení městyse plánuje na rok 2026 i tradiční rubriky. Ohlédneme se i za volbami do Poslanecké sněmovny.

Přejeme Vám krásné Vánoce, radost v novém roce a příjemné počtení.

Kulturní komise

Obsah

Z kroniky Ročova.....	2-3
Sloupek starosty.....	3-4
Z jednání zastupitelstva.....	4-5
Z jednání rady.....	5
Stalo se.....	5-8
MŠ Ročov.....	8
Rozpočet.....	8-10
Kulturní akce.....	10
Střípky z Úlovic.....	10-11
Informace z úřadu.....	11
SDH Ročov.....	11
Volby.....	11-12

Kontakt:

zpravodajrocov@seznam.cz

Z kroniky Ročova – rok 1940, 1941

V minulém podzimním čísle zpravodaje jsme si přiblížili jednu z nejtěžších roků pro náš národ. Následuje období druhé světové války, které je většinou známo ze školy, historických filmů či dokumentů. Tyto zdroje nám však nepřibližují život běžných občanů na vesnici. K tomu je třeba jít hlouběji do pramenů a můžeme být rádi, že takový zdroj informací v naší obci máme. A protože kronikář, pan A. Aulický, zapisoval pečlivě dění od roku 1938, které k nám nejen proniklo ve sdělovacích prostředcích, ale samozřejmě i události místního charakteru. Máme tudíž jedinečnou možnost se společně podívat, jak tyto smutné a chmurné roky prožívali naši předci, naši spoluobčané před osmdesáti pěti lety.

Rok **1940**, druhé léto válečné vřavy, začíná kronikář konstatováním faktu, že válka byla zahájena v srpnu 1939, kdy Německo napadlo Polsko, následně byl vyhlášen válečný stav Francií a Anglií a do bojů se zapojují i státy v jiných světadílech. K Německu se přidala Itálie. A. Aulický správně konstatuje, že Francie a Anglie nebyly na válku připraveny nebo měly špatnou taktiku. Německé vojsko zabíralo stát po státě a učinilo tak jakýsi předvoj pro boje s Francií a Anglií. Dne 17. června 1940 bylo Německo již před branami Paříže a Francie byla nucena složit zbraně. Francouzská vláda uzavřela s Němci a Itálií mír, což bylo ohromující pro celou Evropu, zvláště pro Čechy.

Kronikář se zajímavě zamýšlí nad vývojem po první světové válce, kdy jsme byli dvacet let vychováni – zvláště ve věcech vojenských – po francouzském vzoru a Francie byla považována za nedobytnou pevnost. Pro nás to bylo veliké zklamání, protože jsme čekali od Francie pomoc, a přitom sama kapitulovala. Velkou nadějí byl Sovětský svaz, zejména pro komunisty, ten však si s Německem rozdělil Polsko a uzavřeli pakt o neútočení. Kronikář si v podstatě povzdychl, že jsme nevěděli, na čem jsme.

Po likvidaci naší armády v roce 1939 nám bylo Německem povoleno pouze tak zvané vládní vojsko, které mělo jen málo mužů (tabulkový stav byl do 7000 vojáků včetně důstojníků a občanských zaměstnanců, vyloučení z něho byli Židé a následně i legionáři) a bylo určeno pro vnitřní záležitosti.

Za této války bylo mnoho předpisů a nařízení – hospodářských i politických. Pokud někdo neuposlechl, byl velmi přísně potrestán – pokutou, vězením i obojím. Zakázáno bylo shromažďování, nošení zbraně, politické projevy, poslouchání cizího rozhlasu apod. Pokud se někdo provinil, šel před německý vojenský soud. Těchto přestupků se dopouštěli zejména studenti vysokých škol. Kronikář uvádí až stovky z nich. Ti byli internováni do koncentračních táborů v Říši a vysoké školy byly na 3 roky z nařízení protektora zavřeny.

Ač toto kronikář píše v roce 1940, stalo se to již v roce 1939. Po demonstracích k výročí republiky 28. října 1939 a různých nepokojích (například při pohřbu J. Opletala), se Německo rozhodlo zavřít české vysoké školy. Na 17. listopadu provedli nacisté razii v Praze a dalších městech, spadeno měli na vůdce studentstva. Devět představitelů studentů bylo bez soudu popraveno. Na 1200 studentů bylo posláno do koncentračního tábora –

většina byla na přelomu let 1942 a 1943 propuštěna. Útrapy v nepředstavitelných podmínkách nepřežilo 35 studentů. Na základě těchto hrůzných událostí za přispění Ústředního svazu československého studentstva a naší exilové vlády byl ustaven 17. listopad Mezinárodním dnem studentstva. Tento svátek je i naším státním svátkem České republiky.

V roce 1940 přetrvávala tuhá zima z předchozího roku, plně čtyři měsíce, až do konce března. Sněhové vánice způsobily mnoho polomů, zmrzla zvěř i plno ovocných stromů. Na jaře byla nařízena redukce chmele, což znamenalo, že každý pěstitel musel část vykopat. Chmel se špatně prodával a koncem roku ho ještě zbylo dost na skladě. Vše samozřejmě souviselo s válkou, docházelo k další redukci ploch chmelnic. Jako zvláštnost uvádí kronika údaj, že cena chmele byla pro výkup pevně dána – za lehký cent 1 400 až 1 800 Kč.

Rok **1941** začíná kronikář opět smutným konstatováním, že válčící státy se během zimních měsíců připravovaly na jarní tažení. Německo bylo znovu dobře připraveno, protože společně s Itálií během 14 dnů porazilo Řecko a Jugoslávii. Oba dva napadené státy se bránily statečně, očekávaly pomoc od Anglie, ale ta nebyla dostatečná, aby zabránila přemožení obou států. Válka nabírala na síle a prudkosti. Dne 22. června 1941 se rozpoutala mezi Ruskem a Německem. To mělo opět značnou převahu a slovanská vojska byla nucena ustupovat. Ke konci roku 1941 byli Němci cca 100 km před Moskvou a nedaleko Petrohradu a Rostova. Avšak před těmito městy postup nacistů ustal. Kronikář soudí, že buď následkem tuhé zimy v Rusku nebo větším odporem rudých vojsk.

V naší zemi německé orgány zjistily, že jsou u nás „živly“, které podporují nepřátele proti Němcům. Po celé zemi bylo vyhlášeno stanné právo a mnoho čelných českých představitelů bylo z tohoto důvodu popraveno či zavřeno. Kronikář vzpomíná smutné události týkající se Židů. Ti byli označeni za osnovatele války a všechno zlé jim bylo přičteno. Z toho pramenilo, že z měst i obcí byli vystěhováni do tábora pro ně zřízeného – Terezína – a jejich majetek zabaven. Z Ročova se Židé stěhovali 18. února 1941 pouze s nejn nutnějšími zavazadly. Vlastnili u nás domy, pole, živili se jejich nejoblíbenějším zaměstnáním – obchodem. A. Aulický vzpomíná, jak se u nás vyprávělo, že k nám Židé přišli s rancem a s rancem zase odešli.

Můžeme vzpomenout na to, že ročovská židovská komunita byla jednou z největších v okrese. Větší byla pouze v Lounech a Hříškově. Na konci 19. století bylo v Ročově více než 70 příslušníků tohoto izraelského národa (10 % tehdejšího obyvatelstva v naší obci). Židé zde měli svoji synagogu (ta sloužila pro široké okolí) a školu (která však byla využívána pouze krátce). A jak zmiňuje kronikář, obchod (s chmelem) byl hlavní náplní i ročovských Židů. V koncentračních táborech zemřelo 15 Židů z městyse, vrátil se pouze Alfréd Fišl.

Zásobení obyvatel bylo tristní. Dávky pšenice a žita byly sníženy z 21 na 14,5 kila dohromady na 28 dní

pro jednu osobu. Probíhaly prohlídky u zemědělců, v případě, že bylo zamlčené obilí nalezeno, byl přestupek trestán vysokými pokutami, vězením a ve větších případech i trestem zastřelení. Zajímavostí je zmínka o události, která se stala v nedalekých Hořanech. Kontrolou tam bylo nalezeno mnoho obilí i porážky načerno. Padlo za to několik trestů a Hořany se staly výstrahou pro celé okolí.

Každému zemědělci od 1 hektaru pozemku byl stanoven roční odvod hovzího a vepřového dobytka. Rok byl mokrý, mnoho sněhu napadlo, zima byla tuhá a dlouhá. Opět pomrzly stromy i zvěř uhynula. Někde museli dobytka topit či halit jej do hadrů. Z důvodu mokra byla úroda v létě slabá, bramborů málo, chmel se směl vést jen po jednom prutě, údajně z důvodu, aby se minulé zásoby vyčerpaly. Úroda byla dvoutřetinová. Oproti roku minulému byl prodej chmele na dobré úrovni a za krátkou dobu byl zcela vyprodán za cenu od 1 600 do 1 800 Kč.

Z ročovské kroniky připravil
Vojtěch Václav Pour

Soupek starosty

Vážení spoluobčané,

pomalou – ale jistě – se blíží závěr roku s číslicí pět na konci. Zima klepe na dveře, první sníh nás trošku potrápil, následně se skokově oteplilo a teď nastalo počasí s teplotami oscilujícími od minus do plus pěti stupňů. Uvidíme, jaké budou vánoční svátky, začátek nového roku a vlastně celé roční období – zima.

Podzim byl v očekávání zejména pro hlavní politické strany v zemi, které se utkaly v říjnových volbách o Strakovu akademii a sestavení Vlády České republiky. Děkuji členům našich volebních komisí, kteří zvládli výborně konání svátku demokracie a sčítání hlasů a byli jistotou hladkého průběhu obou dnů, kdy mohli občané vyjádřit svoji vůli, koho vyšlou mezi poslanecká a následně ministerská křesla. Nicméně i obecní příprava byla pečlivá, novinkou se stala možnost poprvé volit pomocí elektronického občanského průkazu. Konkrétní výsledky ze všech našich obcí najdete v reportáži uvnitř časopisu.

V článku, který informuje o dění na úřadě, se můžete dočíst mimo jiné o spuštění Platebního portálu Ústeckého kraje, do kterého jsme se také zapojili. A co Vám tato internetová aplikace přinese, k čemu slouží? Budete moci přes webové rozhraní zaplatit například poplatky za odpad apod. Podrobnosti se dozvíte dále ve zpravodaji, ale největší výhodou platby přes portál je, že intuitivně zadáte údaje a samotný poplatek můžete zaplatit převodem kartou nebo QR kódem, což je další nový způsob placení (k současnému bankovnímu převodu a hotovosti). Vše bude spuštěno na začátku nového roku.

Občas se mě ptáte na nový vodovodní řad pro Ročov a Úlovice. Jsem v kontaktu se společností SVS, a proto Vám mohu tlumočit to, že v současné době probíhají inženýrsko-projektové práce na akci náhrady vodních zdrojů, které by měly skončit v polovině příštího roku. Následně bude zahájeno výběrové řízení na zhotovitele stavby. Předpokládaným termínem realizace jsou roky 2029 a 2030. Ročovský vodojem bude sloužit i pro Úlovice, kam bude voda gravitačně svedena.

V ulici Rafanda zbývá 100 metrů starého potrubí, to bude vyměněno ve výše uvedených letech. Zároveň běží činnost na přípravě nového napojení Senkovského vodojemu (z něho bude prodloužen přívod k nám) z Lišťan, k realizaci by mělo dojít rok před přívodem vodovodu na Ročov. Věřme, že nebudou další prodlevy (naneštěstí se věci „táhnou“ ze strany SVS delší dobu) a všechny naše obce budou konečně zásobovány z dobrého a vydatného zdroje vody dálkovým vodovodem.

Jsem rád, že zastupitelstvo schválilo na prosincovém zastupitelstvu důležitá usnesení pro rozvoj městyse. Tím hlavním je rozpočet na rok 2026, což je základní kámen pro hospodaření a správu obce vůbec. Je to určitý směr s mantinely, dle kterých se vedení obce v kalendářním roce řídí. Konkrétní větší výdaje zahrnuté v rozpočtu se dozvíte na dalších stránkách. Nicméně se musím i na tomto místě zmínit o dvou akcích, které pokládáme za důležité.

Zprv je to zvýšení akceschopnosti naší hasičské výjezdové jednotky, které koupíme nový dopravní automobil a počítáme i s jejím dalším dovybavením. Zadruhé, nicméně co do objemu finančních prostředků předně, se jedná o rekonstrukci fasády historického objektu základní školy na náměstí. V příštím roce oslavíme 130. výročí od postavení této skvostné budovy. I když není kulturní památkou, budeme k ní při obnově takto přistupovat. Rádi bychom se přiblížili k původnímu barevnému pojetí fasády. Z tohoto důvodu mám na Vás prosbu: pokud máte nějaké staré (nejlépe barevné) fotografie školy, budeme rádi, když nám je poskytnete. Budou pro nás minimálně inspirací. Děkujeme.

Jelikož píš o rozpočtu a škole, nemohu nechat stranou tzv. kauzu nepedagogických zaměstnanců škol. V minulých číslech jsem Vám popsal, jak nás (obce) odcházející vláda nechala dlouhou dobu takřka bez informací, věděli jsme jen, že nově budeme muset tyto pracovníky platit z obecních rozpočtů. Nejdříve to plánovala od 1. září, nakonec padlo datum 1. ledna a u toho zůstala. Několikrát jsem veřejnost i paní ředitelku ujišťoval, že se o financování nemusí obávat. Pro vedení městyse je ročovské školství prioritou číslo jedna, proto vždy zajistíme dostatek financí na to, abychom školství pro všechny udrželi. Je třeba si však povědět několik faktů.

Když jsem si udělal finanční kalkulaci očekávaných příjmů (pouze těch, které dostaneme na žáky) a výdajů, které půjdou na obě školy (provozní rozpočet a platy nepedagogů), došel jsem k tomu, že v příštím roce nebude situace tragická. Rozdíl bude minus necelých 200 000 Kč, který bude městys dofinancovávat. Jenže je to jen tzv. „kouřová clona“. Řekneme si proč.

Zprv je nutno pochválit zejména paní ředitelku MŠ, která přijala oproti minulému školnímu roku o pět dětí více, v základní škole je situace také příznivější, tam je o jednoho žáčka více. Kdybychom zůstali na počtech z let 2024/2025, dopláceli bychom o cca čtvrt milionu více. Ale to není všechno. Na rok příští se bude z obecního rozpočtu vyplácet pouze jedenáct platů, (lednový plat za prosinec bude hradit ještě stát – je to o měsíc posunuté, protože jsou důležité výdaje nikoliv náklady). Takže pro rok 2027 bude situace cca o sto tisíc opět horší.

Největší rána, která také dopadne na všechny obce, kde mají malé školy, je však jiná. Příští rok totiž zřizovatelé dostanou peníze na fiktivních deset žáků, což ale na další léta platit nemá. Od ledna 2027 tak školství bude dražší o cca 350 tisíc Kč.

Sečteno a podtrženo. Pokud nedojde k přílivu žáků, budeme na školství doplácet okolo 600–700 tisíc Kč. Jak říkají moji kolegové strostové, jedná se o záměrnou postupnou a z vyšších míst zamýšlenou likvidaci nejen malotřídních škol, ale také menších obcí (výhody menšího počtu žáků ve třídě či efektivitu místní samosprávy nevidí). My tomu budeme čelit stejně jako další zřizovatelé odhodlaně. S ředitelkami obou škol jsem v kontaktu, mají naši podporu, již teď vymýšlejí, jak zvýšit počet dětí a žáků ve třídách, demografický trend je však neúprosný v celé republice. Ročovské školství s bohatou historií si však vzít nenecháme. Budeme za něj bojovat, to Vám slibuji.

Z výše uvedeného vyplývá, že peněz nebude v budoucnosti nazbyt. Rádi bychom vyhověli všem Vaším přáním a udělali například hned všechny nové komunikace, ale nemáme oslíčka, který na požádání vytřeše nějaké zlaťáky. Rekonstruuje komunikace a opravujeme budovy a další majetek městyse postupně. Snažíme se získat co nejvíce dotací, protože bez nich to v dnešní době nejde. Musíme obratně hospodařit a mít dobrou projektovou přípravu (na ní stále postupně pracujeme). Věci děláme tak, abychom získali co nejvíce dotačních peněz. Kdybychom udělali například dvě ulice najednou, od kraje bychom dostali stejně maximálně jeden milion. Pokud druhou uděláme napřesrok, tak můžeme opět o ten milion požádat.

Poslali jsme žádost o dotaci na další etapu rekonstrukce vnitřku sokolovny, byla nám schválena částka 100 000 Kč na provoz pošty Partner Ročov od Ústeckého kraje. Čekáme na vyhodnocení podané žádosti o 75% spolufinancování projektu bezpečnosti pěší dopravy – chodníky podél hlavní silnice. Vyúčtovali jsme kraji dotaci na projektovou přípravu území Jihozápad a na vybavení pro hasiče (200 a 150 tisíc Kč). Schválené peníze v celkové výši 950 tisíc Kč na dopravní automobil výjezdové jednotky částečně máme na účtu (od kraje), druhá subvence přijde příští rok od ministerstva. Do konce roku dostaneme příspěvek 200 tisíc Kč z kraje na prováděcí dokumentaci na bezpečnost dopravy (chodníky).

Podzim byl bohatý na kulturní akce. Přivítal jsem nové občánky, setkali jsme se partnery z Rotschau a plánujeme na příští rok dvoudenní výměnný pobyt žáků (též budeme žádat o dotaci). V sokolovně se uskutečnila nejen tradiční dojablečná zábava s hvězdným hostem O. Lounovou, ale též střelecké závody O pohár starosty Městyse Ročova, divadelní představení či mikulášská nadílka pořádaná místními hasiči, školou apod. Mám velkou radost z toho, že kulturní dům žije a ožívá i při pravidelných akcích v něm pořádaných. Je to další dědictví po předcích, které si musíme uchovat a opečovávat ho. O chystaných kulturních akcích si přečtete uvnitř zpravodaje, srdečně Vás na všechny zvu.

Zmínit se musím ještě o krásném vánočním osvětlení Ročova a všech našich obcí, včetně osvětlení kostelů nebo nových andělů před školou. Věřím, že Vám dělá výzdoba městyse radost. Děkuji všem spoluobčanům, kteří přispívají zkrášlením svých domů k příjemné vánoční atmosféře v obci.

V měsíci listopadu jsem svolal do kanceláře úřadu naše hasiče na pravidelnou schůzi. Informoval jsem přítomné o letošních nákupech a plánovaných příštích akvizicích, zejména s důrazem na vybavení a automobily včetně přehledu o dotacích. Děkuji všem, kteří se schůzky zúčastnili.

Vážení spoluobčané,

během uplynulého roku jsme se mohli vidět na kulturních akcích, na úřadě či jen tak v obci. Každé setkání s Vámi je pro mě inspirující. Za uplynulé měsíce jsme byli gratulovat více než dvěma desítkám seniorů, kteří oslavili kulaté či půlkulaté výročí narození. Mezi nimi byli tři spoluobčané, kteří oslavili úctyhodných devadesát let. Blahopřát vše dobré jsme byli u tří manželských párů, které oslavily kamennou svatbu (65 let spolu). Všem ještě jednou přeji zejména zdraví a děkuji za příjemně strávené okamžiky s Vámi. Vždy od Vás získám mnoho zajímavých informací a načerpám z Vaší dobrosrdečnosti příjemnou energii. Děkuji.

A když jsme u děkování, to patří za spolupráci i všem našim zaměstnancům, zastupitelům, radním, školám, zemědělskému družstvu a dalším podnikatelům a spolupracovníkům městyse. Vyslovit díky musím zejména Vám – spoluobčanům – za Vaši podporu, pomoc a vše, co pro Městys Ročov děláte. Vážíme si toho.

Za sebe a Městys Ročov se s Vámi v tomto roce rozloučím citátem naší proslulé spisovatelky Elišky Krásnohorské, která pravila: „Víra duši nebi zasvěcuje, avšak láska zemi v nebe proměňuje.“

Milí spoluobčané, těším se na spolupráci s Vámi v roce 2026, děkuji Vám za Vaši přízeň a přeji Vám spokojený adventní čas, požehnané Vánoce a do nového roku zejména pevné zdraví, mnoho radosti a v neposlední řadě spoustu lásky, abychom neměli pouze nebe nad hlavou, ale abychom každý též měli, jak praví naše slavná libretistka, to svoje nebe na zemi.

Vojtěch Václav Pour
starosta



Z jednání Zastupitelstva městyse Ročova (výběr usnesení)

Schválili jsme:

- Rozpočtovou změnu č. 5/2025 s rozpočtovým opatřením č. 6 a 7.

Hlasování:

pro: 10 (Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, Lavičková, Liptáková, Petr, Petrová, Pour, Pourová); **proti: 0**; **zdržel se: 1** (Fickert)

- rozpočet Městyse Ročova na rok 2026 s příjmy 18 500 000 Kč a výdaji 21 600 000 Kč s tím, že závazným ukazatelem je hodnota čerpání dle paragrafu.

Hlasování:

pro: 10 (Fickert, Fric, Gebauský, Charvátová, Lavičková, Liptáková, Petr, Petrová, Pour, Pourová); **proti: 0**; **zdržel se: 1** (Jirman)

- střednědobý výhled rozpočtu Městyse Ročova na roky 2027–2029.

Hlasování:

pro: 11 (Fickert, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, Lavičková, Liptáková, Petr, Petrová, Pour, Pourová); **proti: 0; zdržel se: 0**

- neinvestiční příspěvek pro Základní školu Ročov, p. o., na rok 2026 (neinvestiční provozní náklady) ve výši 955 000 Kč.

Hlasování:

pro: 11 (Fickert, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, Lavičková, Liptáková, Petr, Petrová, Pour, Pourová); **proti: 0; zdržel se: 0**

- neinvestiční příspěvek pro Mateřskou školu Ročov, p. o., na rok 2026 (neinvestiční provozní náklady) ve výši 1 570 000 Kč.

Hlasování:

pro: 11 (Fickert, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, Lavičková, Liptáková, Petr, Petrová, Pour, Pourová); **proti: 0; zdržel se: 0**

- Smlouvu o dílo na „Obnovu fasády budovy č. p. 121 v Ročově“ mezi Městyssem Ročov a firmou SEL-STAV, s. r. o., Korunní 588/4, Vinohrady, 120 00 Praha 2, IČ 06445799, za celkovou cenu 2 983 144,16 včetně DPH (osloveno 7 firem, nabídky podaly 3 firmy).

Hlasování:

pro: 11 (Fickert, Fric, Gebauský, Charvátová, Jirman, Lavičková, Liptáková, Petr, Petrová, Pour, Pourová); **proti: 0; zdržel se: 0**

Z jednání Rady městyse Ročova

(výběr usnesení)

Schválili jsme:

- Základní škole Ročov, p. o., výjimku ve školním roce 2025/2026 z nejnižšího počtu žáků stanoveného školským zákonem a to tak, že ZŠ Ročov bude tvořena třemi třídami prvního stupně dle § 23 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb.

- souhlas s rozhodnutím o poskytnutí dotace na akci Ročov – Dopravní automobil od Ministerstva vnitra ČR v částce 600 000 Kč (pořízení nového dopravního auta pro Jednotku SDH Ročov).

- Smlouvu o poskytnutí investiční dotace mezi Městyssem Ročov a Ústeckým krajem, IČ 70892156, ohledně dotace ve výši 200 000 Kč na vyhotovení projektu „Bezpečnost pěší dopravy – PD pro provádění stavů“.

- vyhlášení výběrového řízení na zakázku malého rozsahu na akci: Obnova fasády budovy č. p. 121 v Ročově, tzn. RM schvaluje zveřejnění veřejné zakázky a schvaluje výzvu k podání nabídky, slepý rozpočet, rozdělovník, technologický projekt a plnou moc.

- spolku ČSS, z. s. – sportovně střeleckému klubu Ročov výpůjčku KD Ročov ke konání střeleckých závodů ve dnech 16. a 17. 1. 2026.

- propachtování pozemků v k. ú. Úlovice p. č. 700 a 969 za cenu 3 509 Kč za jeden hektar Zemědělskému družstvu Podlesí Ročov, IČ 00121550, od 1. prosince 2025 na dobu neurčitou (dle výsledku obálkové metody).

- přijetí dotace ve výši 100 000 Kč a spolufinancování projektu obcí v rámci dotačního programu „Pošta Partner pro obce v Ústeckém kraji 2025“. Projekt městyse: Provozovna Pošty Partner na adrese Ročov 1.

- konání následujících kulturních akcí městyse v roce 2026: 28. 2. ples městyse (vstupné 200 Kč), 16. 5. máje, 20. 6. dětský den, 16. 8. pouť D. Ročov, Besedánky jaro/podzim, výlet seniorů a další kulturní akce během roku 2026 s tím, že RM schvaluje financování těchto a dalších akcí do celkové výše příslušné kapitoly rozpočtu městyse.

- finanční dar 1 000 Kč pro Centrum služeb pro zdravotně postižené Louny, o. p. s., a jeho zaslání na účet Centra

Všechna usnesení schválena všemi přítomnými členy Rady městyse Ročova.

Barbora Bajáková
Vojtěch Václav Pour

Stalo se**Partnerské setkání v Německu**

V půlce měsíce září jsme vyjeli do Bad Elsteru na pozvání starosty partnerské obce Rotschau. Prohlídli jsme si místní lázeňské město, vyměnili jsme si zkušenost a informace nejen o financování školství.

Opět jsem zabrousil do vod přeshraničních výměnných pobytů žáků základní školy. Věřím, že je tato iniciativa na dobré cestě družbu uskutečnit v příštím roce. Jednodenní pobyt našich školáků v Reichenbachu – Rotschau a jednodenní pobyt německých žáků u nás v Ročově. S paní ředitelkou budeme pracovat na programu a uvidíme, jak se k tomu partneri postaví. Večer čekal přítomné koncert v Divadle krále Alberta, kde jsme se potkali i se starostou okresního města Reichenbachu. Děkuji V. Bursianovi za pozvání a společné rokování.

Vítání občánků

Třetí sobota měsíce října patřila našim nejmenším občánkům. Ve slavnostně připraveném kulturním domě se konalo jejich tradiční vítání.

Letos jsme měli v plánu přivítat celkem pět dětí, tři kluky a dvě holčičky. Samotného obřadu se zúčastnily tři rodiny se svými dětmi. Atmosféra byla příjemná, dětičky neplakaly a celý akt si užily. Nechyběla ani početná veřejnost – rodiče, babičky, dědečkové a další příbuzní – jejichž účast mě vždy velice potěší.

Děkuji žákům naší základní školy, kteří si pod vedením paní učitelky D. Bajákové připravili hezký kulturní program. Po představení rodičů a dětí jsem vítaným a jejich rodičům popřál hodně zdraví a v proslovu mimo jiné připomněl, že domov je tam, kde se nachází láska.



Následně se rodiče podepsali do kroniky, kterou krásně vyzdobila paní učitelka R. Kubátová a přistoupili jsme k předání dárků tatínkům a květin maminkám společně se srdečnou gratulací.

Děkuji Vám všem za účast a našim novým spoluobčanům přeji hlavně zdraví, radost a spokojenost v celém životě, a ještě jednou je radostně vítám do společenství, kterému již 673 let říkáme Městys Ročov.



Ke vzniku samostatného Československa

Den vzniku samostatného československého státu si připomínáme hlavně proto, že pro naše národní uvědomění je to svátek nejvýznamnější. Datum 28. října označuje vítězství naší svobody a samostatnosti. Navazujeme tím na naši vznešenou historii, kdy národ český byl hybatelem Evropy a zároveň vzhlížíme k budoucnosti, kdy po vzoru Smetanovy kněžny Libuše všechny pekla hrůzy slavně překonáme.

Není snad vesničky, která by neměla pomníček, který upomíná na padlé předky, kteří v první světové válce padli. Věnujme jim tichou vzpomínku.

Před 107 lety vznikla republika, která byla hrdým, suverénním a příkladně demokratickým státem. I tehdy nebylo vše růžové. Dnes s odstupem mnoha desetiletí se můžeme z nedokonalostí poučit a z dobrých věcí si vzít příklad. Ať žijí muži 28. října, ať žije M. R. Štefánik, E. Beneš a náš první prezident – osvoboditel – T. G. Masaryk. Ať žije naše vlast.

Divadlo na podzim

Vem si to sako – tak se jmenuje krátká jednoaktová hra pana P. Macáka, kterou u nás Rádobydivadlo Klapý na začátku měsíce listopadu zahrálo.

Dva herci odehráli celou hru na jeden záťah a velmi uvěřitelně. Některé pasáže ze života lidí bez domova se až surově potkávaly s realitou, jiné zase diváky potěšily humorem.

Z důvodu zdravotní indispozice herce, který hraje v (původně plánovaném) představení Bulšit, se narychlo změnila hra, aby se zachoval termín divadla a na podzim se u nás hrálo. Děkuji divadlu a hercům a všem, kteří přišli.

Besedánky

Středa, 5. listopadu, patřila tradičním Besedánkám. Tentokrát jsme pro naše seniory připravili posezení nad zajímavým tématem, které se skvěle hodí do této roční doby: Podzim a bylinky.

Pozvání přijala paní lékárnice Zdenka Kučerová a navázala na paní Tobolovou s jarní aromaterapií. Letošní Besedánky tak byly propojené vůněmi a zajímavými informacemi, které se hodí na každodenní užití.

Paní Kučerová si pro zaplněnou třídu našimi seniory připravila zajímavou přednášku – včetně vzorku bylinného čaje skládajícího se z lípy, bezu, heřmánku a maliníku. Nechyběly informace, které se přímo váží k podzimním virózám a nachlazením, paní přednášející si pro naše seniory připravila i čtyřstránkové povídání o bylinkách.

Zpestřením odpoledne bylo přichystané občerstvení. Podvečer proběhl v dobré náladě a nechybělo množství dotazů, které naši posluchači kladli paní Kučerové. Věřím, že si všichni posezení užili a odnesli si zajímavé poznatky. Děkuji paní Kučerové a všem seniorům za účast.

Hasičské cvičení

V sobotu, 8. listopadu, proběhlo hasičské cvičení v Líštanech. Účast naši jednotky mi předem oznámil velitel družstva Jan Charvát ml.

Po společné akci jsme o tom s Honzou mluvili a sdělil mi následující podrobnosti:

„Společné cvičení s JSDH Líštany bylo zaměřeno na výcvik v dýchací technice a na zacházení s ní, orientaci a pohyb v silně zakouřených prostorech a evakuaci a záchranu osob z těchto prostor.“

Účastníci si prověřili zacházení s dýchací technikou, radio-komunikaci, práci v týmu, pohyb a orientaci v zakouřeném členitém prostoru a evakuaci zraněných.

Cvičení proběhlo v prostorech sklepa KD Líštany, který se uměle zakouřil na minimální viditelnost a úkolem týmu bylo vyhledat figurínu a za pomoci přivolaných kolegů ji následně bezpečně vynést ven.“

Děkuji JSDH Líštany za uspořádání této zajímavé a potřebné akce a za pozvání našich kluků. Za naši jednotku se zúčastnili čtyři hasiči: Jan Charvát ml., Lukáš Choura, Josef Fric ml. a Petr Koranda.

Děkuji jim za reprezentaci, za účast a za to, že se chtějí naučit nové věci, které mohou využití při záchraně majetku a lidských životů.

Partnerské setkání v České republice

Sobotního dne předposledního víkendu měsíce listopadu se v Lokti konalo setkání Euregia Egrensis. Předávaly se ceny za „Mosty přátelství“ a při této příležitosti jsme se setkali s našimi partnery z Rotschau. Probírali jsme zejména přeshraniční výměnný pobyt našich žáků, který bychom rádi příští rok uskutečnili. Schůzka přinesla seznámení nejen s panem místostarostou Reichenbachu, pod který Rotschau patří, ale zejména s manažerkou Euregia, která nám vše ochotně vysvětlila. Na výměnný pobyt bude možné čerpat i dotaci a „Mosty přátelství“ tím potvrdit.

Za ročovské školství se schůzky zúčastnila paní ředitelka Mateřské školy Ročov, které tímto děkuji za reprezentaci. Za naši stranu jsme předali návrh programu pobytu dětí u nás (děkuji paní ředitelce ZŠ i MŠ za jeho vypracování – mně se program líbí) včetně doplňujících otázek a dostalo se nám ujištění, že program v Německu dostaneme během prosince.

Těšíme se na další spolupráci, věříme, že výměnný pobyt bude zajímavým zážitkem a zkušeností zejména pro naše žáky.



Střelecké závody v Ročově

V sobotu 29. listopadu se uskutečnila v Kulturním domě v Ročově soutěž „O pohár starosty Městysu Ročova“.

Velice rád jsem přijal osobní pozvání pana předsedy Šticha, který vede jako předseda a dělná ruka spolek již desítky let ...

S radostí jsem předal vítězům medaile a samozřejmě nejcennější trofej, o kterou se soutěžilo. Týmy a jejich soutěžící z různých koutů republiky (například i z Č. Budějovic) se utkali ve férovém klání a různých disciplínách. Skvělé umístění obsadili i naši střelci z ročovského souboru. Bronzovou medaili získali: Adam Čermák – VzPu 30 s oporou a Matyáš Vitner – VzPu 30 do 14 let a VzPu 40. Blahopřejí! Po ocenění těch nejlepších jsem všem přítomným poděkoval za účast na závodech, úspěšným k umístění a panu Štichovi a jeho týmu za neutuchající práci, se kterou se věnuje střeleckému oddílu a samotnému závodů. Vážím si nejen spolupráce v rámci spolku, ale taktéž v rámci obce.



Na závěr jsem popřál všem krásné adventní dny, příjemné Vánoce a hodně zdraví a úspěchů v roce 2026. I díky podpoře od městysu se v Ročově může konat závod na celostátní úrovni a působit spolek, který vede mladé občany ke sportu, jenž není zrovna častý, o to více v každém rozvíjí vlastnosti potřebné pro další vývoj a život vůbec.

Rozsvícení vánočního stroměčku

Sobotní podvečer před první adventní nedělí patřil naší Základní a Mateřské škole Ročov.

Od čtyř hodin si pro zcela zaplněný prostor před školou připravily krásné pásmo básniček a písniček na vánoční téma.

Nápadité kulisy, které „hrály“ příjemnými veselými barvami, lákaly na zajímavý kulturní zážitek. Okolo začátku samotné besídky se již desítky občanů tísnilo kolem vytyčeného prostoru kolem pomyslného jeviště. Nejdříve přišly děti z mateřinky, následně žáci ze základní školy včetně obou paní ředitelky, učitelky a dalšího milého personálu. Všechny přítomné přivítala paní ředitelka Altmanová a zahájila celou akci.

Všichni se naučili na jedničku celý pořad a maminkám, tatínkům, babičkám, dědečkům a dalším přítomným se vše moc líbilo. Za každým vystoupením následoval zasloužený potlesk.

Vše vyvrcholilo rozsvícením vánočního stroměčku u školy.

Příjemným zpestřením byla možnost zahrát se výtečným svařákem, zakoupit si výrobky dětí z MŠ a žáků ze ZŠ, nebo jen tak přispět za maličkost, kterou s láskou pro občany ve školách vytvořili. Děkuji všem zaměstnancům MŠ a ZŠ Ročov za přípravu nápadité a krásné akce, děkuji všem dětem a žákům za úžasný výkon a děkuji přítomným za vytvoření vskutku příjemné a slavnostní atmosféry. Lepší zahájení adventního času jsme si nemohli přát.

Světelná výzdoba obce

Každý rok pro naše spoluobčany připravujeme už od listopadu vánoční výzdobu obce. Na první adventní neděli musí být všechno přichystáno. Největší zásluhu na instalaci světelných ozdob má náš pan elektrikář, Josef Holý, který vše správně rozfází a postupně připraví pro adventní čas.

Je třeba namontovat ozdoby na sloupy veřejného osvětlení, letos jsme zakoupili nové pro Břínkov, takže stejně svítí všechny tři naše obce. Velkou piplačkou je nainstalování světelných řetězů na javory kolem hlavní silnice. Ty lákají k pozornosti všechny projíždějící a vítají tak návštěvníky Ročova.

Ke škole přibyli dva andělíčkové, kteří stráží krásný vánoční strom základní školy, nechybí barevný stromeček městyse – již povyroslá, více než dvoumetrová jedlička. Stromek nechybí ani v Úlovicích či Břínkově, kde dotváří zajímavé zákoutí místní návsi s nádrží a kapličkou. Děkuji místním za obou vesniček, kteří se o tyto stromky zasloužili. A děkuji Vám všem, kteří jste si krásně nazdobili svá obydlí a dotváříte tím příjemnou adventní a slavnostní atmosféru v obci. Ať světélka dělají všem spoluobčanům radost.

Osvětlení ročovských dominant

Stalo se již tradicí, že každý rok od první adventní neděle po Tři krále necháváme nasvítit obě ročovské dominanty – kostely v Horním a Dolním Ročově.

Není to jinak ani letos. Dolnoročovský vítá již z dále (zejména při pohledu od Třeboce či z Úlovic) přijíždějící, hornoročovský zase nelze při průjezdu obcí minout.

Můžeme se tak snadněji přenést do slavnostní adventní, vánoční a sváteční atmosféry i přes současnou absenci sněhu.

Vojtěch Václav Pour

Ohlédnutí za rokem 2025 v MŠ Ročov

V Mateřské školce Ročov byl rok 2025 bohatý na změny i nové zážitky. V létě došlo k doplnění pedagogického týmu, přivítali jsme novou paní asistentku Jolanu Kučerovou, paní asistentku Terezu Wágnerovou a novou paní učitelku Lenku Studeckou (viz fotografie).

V lednu proběhl kurz předškoláků v místní základní škole, kterého se děti velmi rády účastnily. V únoru děti potěšil tradiční karneval a také návštěva knihovny v Lounech. V březnu jsme navštívili divadlo v Žatci a v dubnu jsme prodloužili provozní dobu od 6:00 do 16:30 hodin, konal se Den otevřených dveří a společně se žáky Základní školy Ročov jsme tvořili velikonoční dekorace.

Měsíc květen patřil zápisu nových dětí a výletu na ranč Třebívlice. V červnu si děti užily plavecký bazén v Lounech, zasoutěžily si se školáky na Dnu dětí. Školní rok jsme uzavřeli závěrečnou besídkou s názvem Broučci a rozloučili se s předškoláky.

Po prázdninách jsme se vrátili v plné síle. Na podzim jsme připravili pro děti cestu za pokladem, oblíbené halloween-ské odpoledne se strašidelnými úkoly. V listopadu jsme navštívili s novými předškoláky základní školu, kde pro nás opět paní učitelka připravila krátký program. Do konce tohoto roku nás ještě čeká rozsvícení vánočního stromku, mikulášská nadílka a vánoční besídka.

Na závěr bychom rádi poděkovali panu Josefu Fricovi ze ZD Podlesí Ročov za zapůjčení autobusu, paní Barboře Hanke a Romaně Ducové za skvělou stravu v mateřské školce, také velké poděkování panu starostovi za vždy kladné a vlídné jednání a paní ředitelce Základní školy Ročov Janě Altmanové za skvělou spolupráci.



Mateřská škola Ročov

Rozpočet 2026

Rozpočet jako takový

Tradičně každý rok Vám přináším informaci o tom, jaký rozpočet schválilo zastupitelstvo na další období. Rozpočet mu doporučila schválit Rada městyse Ročova. Celkové příjmy jsou naplánovány na částku 18 500 000 Kč a celkové výdaje na 21 600 000 Kč. Rozpočet je schválený jako schodkový s tím, že tento rozdíl je krytý stavem na bankovních účtech. Ten se od konce minulého roku skoro nezměnil a budeme končit s částkou přes 8 000 000 Kč. Lze to považovat za velmi dobrý výsledek vzhledem k investičním a dalším větším výdajům letos uskutečněným. Jen pro předběžnou ilustraci, součet těchto zaplacených faktur za zlepšení vzhledu a života v městyse je přes 6 500 000 Kč. Zhodnocení celého roku 2025 Vám napíše v příštím čísle zpravodaje.

Zpět k rozpočtu na nový rok. Plánovaný rozpočtový schodek je o 50 tisíc nižší, než byl na rok letošní. Celkové příjmy a výdaje, které se v obojím případě zvýšily, ovlivnila například položka ročovského školství. Příspěvky na samotný provoz zůstaly skoro nezměněné, ale museli jsme pamatovat na nepedagogické zaměstnance, které od roku 2026 bude financovat obec. Takže meziroční nárůst výdajů na MŠ a ZŠ dohromady je skoro 1,4 milionu Kč. Na příjmech bude částka nižší.

V roce letošním jsme uskutečnili dvě velké akce – kompletní opravu ulice K Sokolovně a opravu střechy na středisku. I na rok příští plánujeme dvě větší investice. Opravu fasády

školní budovy a nákup dopravního automobilu pro hasiče.

Investice a větší výdaje jsou na rok 2026 naplánované ve výši přes **8,6 milionu Kč**, aniž bychom se museli zadlužit. Musíme mít také tzv. „něco“ v záloze, kdyby vyšla dotace na bezpečnost pěší dopravy (chodníky podél hlavní silnice). U Státního fondu dopravní infrastruktury jsme o ni podali žádost a teď čekáme na její vyhodnocení. Doufejme, že na výsledek nebudeme čekat dlouho. Teď je to v rukou fondu a jeho zaměstnanců, kteří pravděpodobně čekají na nový státní rozpočet, od něhož se bude nejspíše vše odvíjet. Držme si palce. Konkrétně k plánovaným velkým a větším výdajům:

Obnova fasády budovy č. p. 121 – 4 000 000 Kč

Hlavní akce roku 2026 bude oprava fasády historické budovy základní školy. Jedná se o nejkrásnější budovu v městysi. Není sice památkově chráněna, ale k rekonstrukci chceme přistoupit tak, jako by to památka byla. Myslíme si, že si opravu zaslouží, de facto pokračujeme v postupné obnově: proběhly tři etapy výměny oken, opravili jsme střechu a na řadě je fasáda. Zatím počítáme s obnovou čelní a boční fasády, protože zadní je v celkem dobrém stavu. Nicméně jsme ve výběrovém řízení vysoutěžili dobrou cenu a v rozpočtu máme určitou rezervu na tuto akci. Uvidíme a v případě domluvy a příznivé finanční stránky bychom opravili i zadní trakt.

Vnímáme nejen potřebu dále vylepšovat vzhled a funkčnost naší hlavní budovy, která vévodí náměstí, ale jedná se zde i o bezpečnost. V neposlední řadě víme, že v roce 2026 budeme slavit 130 let od postavení základní školy, takže to bude dárek nejen pro spoluobčany, městys, žáky a učitele, ale zejména pro budovu samotnou. Poslední oprava se uskutečnila před více než 30 lety.

Dopravní automobil pro hasiče – 1 250 000 Kč

V letošním roce jsme také vysoutěžili nákup nového dopravního automobilu pro naše hasiče. Ten by nám měl být předán kolem poloviny roku příštího. Na nákup jsme získali dotaci od Ústeckého kraje ve výši 350 000 Kč, kterou máme již na účtu, a dotaci 600 000 Kč od Ministerstva vnitra ČR, o jejíž proplacení budeme žádat po zaplacení automobilu. Nahradíme tak starou Avii za moderní stroj Ford Transit, čímž zvýšíme akceschopnost naší výjezdové jednotky.

Vyspravení komunikací, chodníků, projekty, dozorování staveb – 500 000 Kč

Chceme zahájit rozpravu nad budoucí opravou ulice Rařanda. K tomu necháme vypracovat studii, o které budeme debatovat s místními spoluobčany. Po vyhotovení projektové dokumentace na chodníky jsme nechali zpracovat podrobnější rozpis, tzv. prováděcí dokumentaci. Na tu máme schválenou dotaci od Ústeckého kraje ve výši 200 000 Kč, kterou nám kraj pošle do konce letošního roku na účet. Rekonstrukce fasády školní budovy bude potřebovat stavební dozor apod.

Vybavení pro hasiče – 400 000 Kč

S novým technickým vybavením, v roce 2023 zakoupeným hasičským vozidlem Tatra a příští rok pořízeným

dopravním automobilem Ford, je zapotřebí neustálého vybavování dalšími potřebnými nástroji a věcmi. Je dobré, pokud hasiče nikdo z nás nepotřebuje, ale kdyby naštěstí je někdo musel přivolat, chceme, aby měli dle možností to nejlepší vybavení. Rádi bychom opět požádali příští rok o dotaci na materiálové vybavení Ústecký kraj, letos jsme získali 150 000 Kč.

Rekonstrukce vnitřku sokolovny – 400 000 Kč

Každý rok pokračujeme v určitém vylepšování výbavy a vizuální stránky kulturního domu. V roce 2026 bychom rádi dokončili výměnu obložení na sále ze starých poničených plastových prvků na nové dřevěné (stejně jako jsou již pod novým pódium) včetně změny všech dveří (mimo hlavních lítaček) za nové tak, aby celý sál byl hezky sladěn. Na tuto akci jsme podali žádost o dotaci z MAS, na vyhodnocení čekáme.

Úlovce – 400 000 Kč

Dle povědomosti o místní situaci v Úlovicích chceme vytvořit částečné odvodnění návsi jako ochranu před většími vodními srážkami. Dále vylepšíme plácek u hasičárny tak, aby mohl dále a lépe sloužit pro konání místních kulturních akcí.

Břínkov – 360 000 Kč

V obci Břínkov je nejhorsí autobusová zastávka v městysi, proto (a na přání místních) jsme se rozhodli, že ji postavíme novou – dřevěnou, aby více odrážela ráz vesnice a venkova. Opravíme též branku a bránu na místním hřbitově.

Spolky – 360 000 Kč

Podpora ročovských spolků bude stát v roce 2026 o 40 000 Kč více, protože máme spolků již devět. Kulturní život od fotbalu, přes zpěv, myslivost či kulturní akce a další sporty je důležitou formou vyžití v obci. Každý si může najít „to svoje“. Věříme, že se spolky aktivně zapojí do nejen svých aktivit, ale pomohou obci s přípravou velkých kulturních akcí, které připravujeme.

Kulturní akce městyse – 340 000 Kč

Tradiční ročovské slavnosti připravujeme společně s kulturní komisí a dalšími občany. Více v článku o přípravě kulturních akcí na rok příští.

Dotace na domácí ČOV, popř. utěsnění jímek/septiků – 300 000 Kč

Stále mohou občané Úlovic, Břínkova a D. Ročova žádat o dotace na DČOV ve výši 30 000 Kč pro trvale žijící osoby a 15 000 Kč pro tzv. chalupáře. Jedná se o podporu pro naše občany. Tento dotační titul je dlouhodobý a jsme rádi, že jej občané začali využívat.

Vybavení pro práce venku – 200 000 Kč

Peníze máme připraveny i pro nákup a obměnu techniky pro práci našich zaměstnanců, kteří pečují o zeleň.

Pergola na hřišti – 150 000 Kč

Ke zlepšení zázemí pro maminky a všechny uživatele místního dětského hřiště včetně přilehlého komplexu se chystáme vytvořit na místě před sokolovnou pergolu pro nerušené posezení.

V rozpočtu jsou dále zahrnuty příspěvky pro MŠ (1 570 000 Kč) a ZŠ (955 000 Kč) či přeshraniční pobyt žáků (50 000 Kč, na který budeme chtít též žádat o dotaci).

V výše uvedeného je patrné, že máme jasnou představu o tom, co chceme v roce 2026 udělat. Schválený rozpočet nám v tom výrazně napomůže. Naší prioritou a naším cílem je vylepšit městy a zpříjemnit v něm život našim spoluobčanům.

Vojtěch Václav Pour

Kulturní akce v roce 2026

Kulturní komise nezahálí a společně s vedením městyse na podzim připravila kulturní akce na rok 2026. Níže Vám přinášíme jejich výčet včetně naplánovaných termínů – pokud jsou teď známé. Děkujeme všem spoluobčanům, kteří na kulturu v městy, kterou jsme pro Vás letošní rok připravili, přišli. Poděkování patří také těm, kteří nám s programem jednotlivých akcí pomáhali. Moc děkujeme.

VI. reprezentační ples Městyse Ročova – 28. února – sobota – přesně v poslední únorový den se bude konat již šestý ples městyse. Těšit se můžete na skvělou kapelu Faksimile, která na našem plese ještě nehrála. Občerství bude mít tradičně na starost hospůdka U Tomáška, takže se můžete těšit na výborné nejen pivní pochutiny. Nebude chybět losování šťastného lístku. Celý ples bude moderovat D. J. Zaky Zakouš. Těšit se můžete samozřejmě na doplňkový program plesového veselí, představí se Vám kouzelník David Cordero Kozlok a o půlnoci vás „zahřeje“ ohnivá show. **Společenský oděv nutný.** Vstupné 200 Kč, lístky bude možné zakoupit od 24. ledna 2026 v kanceláři Úřadu městyse Ročova.

Besedánky – 15. dubna – středa – první Besedánky roku 2026 jsme pro naše seniory připravili na duben. Téma bude kreativní a zajímavé, paní Jiránková představí workshop Malování prsty. Každý senior si vytvoří vlastní malý obrázek.

Máje – 16. května – sobota – tradiční akce májových dnů se v roce 2026 uskuteční tentokrát o týden později, než jsme zvyklí z důvodu, abychom se zbytečně v týdnu příprav „nekržili“ se svátečním dnem. Nebude chybět hudba, koně, občerstvení. Jako každý rok uvítáme pomocníky při týdenní přípravě této akce, kdy se jezdí na májky, krále, zdobí se, hlídá apod. Podrobné informace budou vědět jednotlivé spolky a samozřejmě je uveřejníme na facebookovém profilu městyse (nebo k doptání na úřadě).

Hry Mikroregionu Lounské Podlesí – 13. června – sobota – dějiště tradičních Her se vrací do největší obce mikroregionu – Cítolíb. Kdo bude chtít reprezentovat městy na této akci, přihlaste se na úřadě. Popř. přijedte náš tým podpořit a fandit přímo na místo. Plakáty budou rozvěšeny před akcí.

Dětský den – 20. června – sobota – o jeden den dříve se uskuteční dětský den oproti roku minulému. Tradiční místo pořádání dětského dne městysem – ve spolupráci s ročovskými spolky a se školami – je areál sokolovny.

Pouť – 16. srpna – neděle – v Dolním Ročově se všichni sejdem u hudby a občerstvení, kde Vám zahraje Duo Taurus a něco na zub si dáte tradičně od Tomáška.

Letní kino – rádi bychom uspořádali letní kino pro děti a dospělé – termín se včas dozvíte, předpokládáme o prázdninách.

Výlet pro seniory – máme již připravený i výlet pro naše seniory, cíl si však zatím necháme jako překvapení.

Velice se těšíme na setkání s Vámi a děkujeme všem, kteří nám s přípravou akcí pomáháte a těm, kteří se jich účastníte. Na viděnou.

Markéta Charvátová, Milena Liptáková, V. V. Pour

Střípky z Úlovic

Loutkové divadélko

Několikrát jsem napsala o tom, že nemůžeme hrát loutkové pohádky, protože jsme zůstali jen dva na tuhle činnost. Cožpak zde na Ročově, v Úlovicích a na Břínkově se nenajde člověk, který by měl chuť hrát s námi pohádky pro děti?

Je přeci dost babiček i dědečků, kteří mají vnučata a mohli by i kvůli nim přiložit ruku k milému dílu? Je škoda, že takové cenné, historické divadélko leží ladem na faře. Co by za to dali v jiných obcích, kdyby tuhle vzácnost vlastnili.

Oznámení občanům

Stane se, že je mimořádný případ, kdy je nutné třeba zavřít obchod. A tak je potřeba informovat občany, aby nejezdili zbytečně do obchodu. Anebo čištění potrubí, kdy se vodovodní trubky proplachují silně koncentrovaným chlorem. Lidé, kteří jsou třeba více citliví, mohou mít zdravotní problémy.

Nutno však dodat, že obchod, ani vodovody nejsou v majetku městyse. Obec na ně nemá téměř žádný vliv. Pokud obci z obchodu či vodovodů dají zprávu, obratem obec informuje občany. Někdy i všemi kanály, které k tomu má: Facebook, webové stránky, vývěsky, rozhlas a SMS zprávy. Děkujeme.

Zdobení stromečku

Každoročně se těšíme na společné hezké odpoledne na návsi u stromečku. Zúčastňují se nejen domácí, ale též plno přátel z okolních vesnic. K dispozici je krabice ozdob, které jsou přes rok uloženy v kapličce, někteří donesou nové ozdoby, hvězdy, řetězy apod. Na stolečku je pohoštění – svařák, čaj, cukroví a příjemná nálada mezi všemi přítomnými.



Milena Liptáková

Informace z úřadu

MUDr. Brada – dovolená

Náš obvodní lékař bude přes svátky ordinovat následovně:

22.12. pondělí – Hřivice 7–11:30 hod.; **23.12. úterý – Ročov 7–10:30**, Jimlín 12:30–15 hod.; 24.12. až 28.12. zavřeno; 29. 12. pondělí – Hřivice 7–11:30 hod.; **30. 12. úterý – Ročov 7–10:30**, Jimlín 12:30–15 hod.; 31. 12. středa – Hřivice 8–9:30 hod. – pouze akutní případy; 1. 1. čtvrtek – zavřeno; 2. 1. pátek – dovolená, zastupuje MUDr. Ločovská (Soukupová), Poliklinika Louny, telefon: 603 278 887.

Pošta Ročov

Uzavřena bude od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026. Poštovní služby budou zajištěny poštou v Lounech. Pošta Ročov bude opět otevřena od pondělí 5. ledna 2026.

Kancelář úřadu

Kancelář Úřadu městyse Ročova bude od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2025 uzavřena. Těšíme se na Vás od pondělí 5. ledna 2026.

Sběrné místo „HD“ a vývoz odpadu

Sběrné místo „HD“ bude ve dnech 27. a 31. prosince 2025 uzavřeno. Vývoz popelnic s komunálním odpadem proběhne klasicky sudé úterý 23. prosince 2025. V roce 2026 budou termíny svozů stejné jako letos – komunální odpad každé sudé úterý v měsíci (chalupáři každé první sudé úterý v měsíci), plasty vždy v liché úterý, papír v sudý čtvrtek a sklo každý první lichý týden v měsíci.

Nové jízdní řády

Od 14. prosince 2025 platí nové jízdní řády. Změna nastala pouze u linky 711 u spoje číslo 1006 (Ročov–Louny), který pojede o pět minut dříve (v 6:36 hodin). Řády jsou k dispozici na webových stránkách městyse, popř. v papírové podobě k dostání v kanceláři úřadu.

Používání pyrotechniky

Od 1. prosince 2025 vstoupila v platnost novela zákona č. 344/2025 Sb., která mění pravidla pro používání zábavní pyrotechniky. Zákon vymezuje oblasti, kde je zákaz používání pyrotechniky – vyjma kategorie F1 (bouchací kuličky, prskavky). Na internetových stránkách – **ohnostroje.pozemkov.cz** – je možné si ověřit, kde je povoleno pyrotechniku používat (resp., kde ji nepoužívat).

Platební portál Ústeckého kraje

Od 1. ledna 2026 můžete zaplatit přes platební portál poplatek za komunální odpad, psa či ověření podpisu nebo listiny. Jak na to? Na webových stránkách – **platby.kr-ustecky.cz** – si vyhledáte Městys Ročov, vyberete si službu, za kterou chcete zaplatit, vyplníte údaje (povinné a případně i ty dobrovolné), zvolíte možnost platby (kartou či QR kódem) a on-line zaplatíte. Budete to moci udělat přímo z domova, popř. kdekoliv přes mobil – například přímo v naší kanceláři. Je to další možnost platby místních poplatků, která Vám má usnadnit a urychlit celou transakci. Městys dostane platbu na účet i se všemi potřebnými informacemi potřebnými pro spárování platby s konkrétními osobami.

Městys Ročov

Hasiči pro děti

Podzimní čas je období, kdy pro děti připravujeme dvě akce: Halloween a Čertí diskotéku. Obě akce se setkaly s úspěchem, na obou se tak trochu děti bály, ale vždy vše dobře dopadlo. Naopak si odnesly nejen něco sladkého domů, ale také příjemné zážitky.

Děkujeme všem za pomoc při jejich uspořádání, včetně paní ředitelky mateřské školy. Děkujeme městysi za finanční příspěvek na naši činnost, který využíváme právě zejména pro naše akce pro děti. Děkujeme Vám za přízeň a zveme Vás na tradiční maškarní, které se bude konat v sobotu 7. března 2026, těšíme se na Vás.

SDH Ročov

Volby do Poslanecké sněmovny ČR

Po čtyřech letech nás čekaly další volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. O dvě stě míst se ucházelo několik tisíc kandidátů z několika desítek stran, hnutí, koalic, prostě různých volebních uskupení. V 21. století jsme šli volit poslance již po sedmé. V letošním roce byla v celé republice velká volební účast, která atakovala 69 %. Vyhrálo hnutí ANO 2011 (34,51 %). Z Ústeckého kraje bude mít celkem 7 poslanců.

Druhá skončila koalice SPOLU (23,36 %) a z našeho kraje bere 2 poslance. Ostatní strany skončily celostátně okolo deseti či pod deseti procenty a reprezentovat náš kraj budou z následujících kandidátek po jednom: Piráti, STAN, SPD a Motoristé.

Pojďme se podívat blíže na výsledky z městysu. Celkem pro tyto volby bylo zapsáno 458 voličů, vydáno obálek (zúčastněných osob) bylo 368, což je 80,35 % – rekordní účast. Platných hlasů bylo 365, neplatné 3.

Nutno podotknout, že celkové počty (volební účast či celkové výsledky) mohli ovlivnit voliči, kteří přišli s tak zvaným voličským průkazem a hlasovali v našich okrscích, ačkoliv zde nemají trvalé bydliště. To samé samozřejmě mohlo nastat i opačně, kdy trvale žijící občané z naší obce mohli odvolit na voličský průkaz jinde v republice.

Letos byla volební účast ve všech našich obcích vyrovnána. Konkrétně v Ročově přišlo k volbám 298 voličů z 371,

což je 80,32 % (tři hlasy byly neplatné). Úlovice mají nejvyšší účast – 81,82 %, kdy z 44 občanů přišlo k urnám 36. Nejnižší byla v Břínkově – 79,07 %, z 43 spoluobčanů přišlo 34.

Jasným vítězem se stalo hnutí ANO 2011. Bodovalo ve všech našich okrscích, nejvíce však v Břínkově (47,05 %). Celkově za městys vyhrálo s 160 hlasy (43,83 %). Druhá skončila koalice SPOLU se 70 hlasy (19,17 %), třetí se umístili Motoristé, kterým vhodilo volební lístek 33 občanů (9,04 %). Počet získaných hlasů pro další uskupení si můžete přečíst v následující tabulce.

Vojtěch Václav Pour

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny P ČR MĚSTYS ROČOV				
Strana, koalice, hnutí	Okres (počet hlasů)			Celkem
	Ročov	Úlovice	Břínkov	
JaSaN	1	0	0	1
SPD	25	1	0	26
PŘÍSAHA	5	0	2	7
SPOLU	56	11	3	70
HOP Hydra	2	0	0	2
Piráti	25	1	5	31
AUTO	25	3	5	33
ANO 2011	130	14	16	160
STAN	14	6	2	22
Stačilo!	10	0	1	11
Voluntia	2	0	0	2
Celkem	295	36	34	365

Pozn.: V tabulce nejsou uvedeny subjekty, které dostaly nula hlasů.